

न्यूज गैलरी

राजस्व प्रकरणों की सुनवाई 24 को

जबलपुर, यशभारत। राजस्व मंडल ग्वालियर के प्रशासकीय सदस्य अमित राठौर व सदस्य भाऊराव पाटिल 24 अगस्त को जबलपुर में राजस्व प्रकरणों की सुनवाई करेंगे। उपायुक्त राजस्व जबलपुर श्रीमती दिव्या अवस्थी ने कलेक्टर जबलपुर से आग्रह किया है, कि राजस्व मंडल के सदस्यों की गरिमा अनुरूप एक कोर्ट रूम की व्यवस्था सुनिश्चित कराई जाये।

असामाजिक तत्वों के विरुद्ध कार्यवाही

जबलपुर, यशभारत। पिछले 24 घंटे में आदर अग्रिम करने वाले 14 आरोपियों के विरुद्ध धारा 110 जा.फौ. के तहत, तथा वाद विवाद करने वाले 150 व्यक्तियों के विरुद्ध 107/116 जा.फौ. के तहत, एवं 8 व्यक्तियों के विरुद्ध धारा 151 जा.फौ. के तहत की गयी है, इसी प्रकार पिछले कई वर्षों से फरार 17 गैरम्यादी, 31 म्यादी वारंटी, को गिरफ्तार किया गया है तथा 30 व्यक्तियों के विरुद्ध 34 आबकारी एक्ट के तहत कार्यवाही करते हुये 2083 पाव देशी/अंग्रेजी एवं 61 लीटर कच्ची शराब, जस की गयी तथा 4 व्यक्तियों के विरुद्ध 25 आर्म्स एक्ट के तहत कार्यवाही करते हुये 1 बका, 3 चाकू जप्त किये गये।

एक किलो गांजे के साथ पकड़ा गया तस्करो

जबलपुर, यशभारत। संजीवनी नगर पुलिस ने एक गांजा तस्करो को गिरफ्तार कर एक किलो 100 ग्राम गांजा जस किया है। संजीवनी नगर थाना प्रभारी श्रीमति पूर्वा चौरसिया ने बताया कि मुख्बर की सूचना पर बचखेरा तालाब मोड़ धनवंतरी नगर में बेलबाग निवासी कपिल बेन को पकड़ा गया। जिसकी तलाशी लेने पर उसके थैले से 1 किलो सौ ग्राम गांजा जस किया गया। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ एनडीपीसी एक्ट के तहत मामला दर्ज कर लिया है।

परियट नदी में बह रहे गोबर से बनेगी बायो सीएनजी

सांची दुग्ध संघ में 2400 किलोग्राम का प्लांट तैयार ट्रायल रन के बाद शुरू होगा उत्पादन

-अजय पांडे-

जबलपुर, यशभारत। परियट नदी में बह रहे सैकड़ों टन गोबर के निस्तारण और उससे ग्रीन एनर्जी बनाने के लिए स्मार्ट सिटी के द्वारा स्वच्छता मिशन के तहत परियट स्थित सांची दुग्ध संघ में एक बायो सीएनजी प्लांट तैयार किया गया है। जो बनकर लगभग पूरा तैयार हो गया है और इसके शुरू हो जाने के बाद प्रतिदिन 150 टन गोबर का उपयोग कर यहाँ 2400 किलो बायो सीएनजी गैस तैयार की जाएगी। इसके साथ ही प्लांट से 25 टन ऑर्गेनिक खाद और 170 टन लिक्विड ऑर्गेनिक भी तैयार किया जाएगा जो डीएपी का एक सब्सिट्यूट होगा। जिससे बिना रासायनिक खाद का प्रयोग के किसान अपने खेतों की उपज बढ़ा सकेंगे।



प्रतिदिन बचेंगे 72 हजार रुपए

प्लांट में जो 2400 किलोग्राम प्रतिदिन बायो सीएनजी का उत्पादन होगा वह 2400 लीटर डीजल का रिप्लेसमेंट करेगी। डीजल और बायो सीएनजी की कीमत में 30 रुपए प्रति लीटर का अंतर है। ऐसे में 72 हजार रुपए प्रतिदिन की बचत होगी। साथ ही साथ बायो सीएनजी पूरी तरह से ग्रीन एनर्जी है। जिसके चलते पर्यावरण को भी किसी भी प्रकार का नुकसान नहीं होगा।

कम होगा प्रदूषण
प्रतिदिन परियट क्षेत्र में संचालित हो रही डेरियों के

माध्यम से परियट नदी में सैकड़ों टन गोबर बहाया जाता है। जो आगे जाकर हिरन नदी में मिलता है और फिर उसके बाद हिरण नर्मदा नदी में मिलती है। जिसके कारण दोनों ही नदियां प्रदूषित हो रही हैं। परियट का तो यह हाल हो गया है कि वह किसी गंदे नाले से भी बेकार स्थिति में पहुंच गई है। वहीं नर्मदा और हिरण के संगम स्थल झांसी घाट के पास इस गोबर का दुग्धभाव स्पष्ट दिखाई देने लगा है। प्लांट शुरू हो जाने के बाद बड़ी मात्रा में गोबर का उपयोग सीएनजी व खाद बनाने में होगा जिससे एक ओर जहाँ ऑर्गेनिक खाद व ग्रीन एनर्जी प्राप्त होगी। वहीं दूसरी तरफ इन नदियों में भी प्रदूषण की मात्रा कम होगी। प्लांट की सबसे बड़ी विशेषता यह है कि यह पूरा प्लांट जीरो वेस्टेज है। याने बायो सीएनजी नहीं और उर्वरक निकालने के बाद कोई भी वेस्टेज नहीं बचता है।

फैक्ट फाइल
150 टन गोबर का होगा निस्तारण
2400 किलोग्राम बायो सीएनजी का उत्पादन
25 टन प्रोम (ऑर्गेनिक खाद) का उत्पादन
170 टन लिक्विड ऑर्गेनिक का उत्पादन (आंकड़े प्रतिदिन के)

सेना के लिए गोला बारूद बना रहे आयुध वीर

जबलपुर यशभारत। जिस प्रकार सेना में चार साल के लिए अग्निवीरों की भर्ती की गई है उसी तरह आयुध निर्माणी खमरिया में भी गोला बारूद के उत्पादन के लिए सविदा के तहत एक वर्ष के लिए कर्मचारियों को भर्ती किया जा रहा है अब तक 75 से अधिक भर्ती की जा चुकी है। देखते हुए उम्मीद है कि और कर्मचारियों को लिया जायेगा। ओएफके प्रशासन ने इसकी प्रक्रिया पहले ही पूरी कर ली है जैसे जैसे उत्पादन को गति देना होगा उस हिसाब से और सविदा कर्मचारियों को बुलाया जा सकता है। हालांकि इन कर्मचारियों को अधिकारिक रूप से आयुध वीर नहीं कहा गया है लेकिन जिस सविदा के आधार पर सेना में अग्निवीरों की चार साल के लिए भर्ती की गई है इसी तरीके से ओएफके में कर्मचारियों को लिया गया है। इच्छेखनीय है कि खमरिया को इस सत्र में अब तक का सबसे बड़ा उत्पादन लक्ष्य जो तीन हजार करोड़ से ज्यादा का है, मिला हुआ है। एलूक सेवानिवृत्ति के चलते कर्मचारियों की संख्या कम होती जा रही है और निर्माणियों निगम के तहत आने के बाद अब तक निगमों की एच आर पॉलिसी नहीं बन पाई है इसलिए काम वाले हाथ बढ़ाने के लिए फिलहाल यह विकल्प अपनाया गया है। सूत्रों के अनुसार ऐसे एक्स ट्रेड अपरेंटिस जिन्होंने कैम्पल ट्रेड में प्रशिक्षण प्राप्त किया था उनसे ही आवेदन मांगे गए थे। प्राप्त आवेदनों में प्राथमिकता के आधार पर करीब दो सौ आवेदन छटे गये थे जिसमें 70 से अधिक युवकों को अर्ध कुशल कामगार के रूप में फिलिंग अनुभाग में तैनात किया गया है। इसका काम की उपलब्धता और कर्मचारी के उत्पादन प्रदर्शन को देखते हुए उनकी सविदा नियुक्ति अवधि में वृद्धि की जा सकती है लेकिन किसी भी स्थिति में इसकी अवधि चार वर्ष से अधिक नहीं होगी।

ओएफके में सविदा पर लिये गये एक्स ट्रेड अपरेंटिस

इनका कहना है

उत्पादन लक्ष्य पाने के लिए 70 से अधिक सविदा कर्मचारियों की एक वर्ष के लिए नियुक्ति की गई है। आवश्यक होने पर आगे अवधि बढ़ाई जा सकती है।
-आर के कुमहार प्रशासनिक अधिकारी/पीआरओ ओएफके

अवुशी नेत्र चिकित्सालय एण्ड रेटिना केयर सेन्टर
आयुष्यान भारत योजना उपलब्ध
डॉ. अविजित विश्वा
M.B.B.S., M.S., OPHTHAL, F.R.F., F.N.M., I.C.O.
नेत्र, रेटिना एवं अर. अं. की विशेषज्ञ, न्यू ऑप्टिकल केरिऑलॉजिस्ट
नौदरा विज्ञा, जबलपुर मो. 76102-76101, 9119-99828

JYOTI INNER ZONE
10% से 20% तक की भारी छूट
LUX COZI, AMUL MACHO, RUPA, JOCKEY, DUCY SCOTT
1222, Main Road Ganjipura Near Super Market Jabalpur (M.P.) 0761-4038008

यश नर्सरी हा.से. स्कूल
सीधे 10वीं 12वीं प्राइवेट/ रेग्यूलर फार्म भरने की सुविधा उपलब्ध।
नर्सरी से बसात फस्ट तक टोटल एडमिशन क्री (लिमिटेड शीट्स)
मिडिल क्लासर्स से ही कॉम्प्लेटीव एज्जाम की तैयारी
एडिक्वेट राहित सभी विषय उपलब्ध है।
अध्याताल/गोहलपुर
हॉस्टल+ बस सुविधा
Dr. Vijay Kant Tiwari (Director)
1. मुलान टॉवर के सामने, अध्याताल सितार, जबलपुर- 7987974850, 6263988587, 0761-4020761
2. रॉयल पटेल मार्केट, अमरकेश रोड, गोहलपुर चौक, जबलपुर- 9111009016, 0761-4111321
ऑफिस- 8 से 4 बजे तक

कचनार सिटी, जसुजा सिटी, चैतन्य सिटी में सर्व सुविधा युक्त डुलेक्स एवं लम्बी विजयनगर में सिंगल एक्स उपलब्ध है
शीघ्र संपर्क करें मो-9300103737, 9074740022

शिक्षकों के योगदान से भविष्य निर्माण

5580 नवनि्युक्त शिक्षकों को बधाई पत्र वितरण एवं प्रेरणा संबोधन

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा

21 अगस्त 2023 | प्रातः 11.00 बजे
शासकीय महात्मा गांधी उ.मा. विद्यालय, भेल, भोपाल

“प्रदेश के शिक्षक शिक्षण की ऐसी व्यवस्था कायम करें कि देश-दुनिया में शिक्षा की गुणवत्ता का उदाहरण मध्यप्रदेश के रूप में दिया जाए”
- शिवराज सिंह चौहान मुख्यमंत्री

पिछले 3 वर्ष में 49,048 शिक्षकों की नियुक्ति
वर्ष 2023-24 में 15,206 शिक्षकों की भर्ती जारी